



КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ИЮЛЯ 1947 года

ЦЕНА 15 коп.

КВАРТАЛ, РЕШАЮЩИЙ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

Опубликовано сообщение Госплана СССР об итогах выполнения народно-хозяйственного плана страны за второй квартал 1947 года. План выпуска продукции во втором квартале выполнен на 103 процента. Цифры, короткие, но выразительные факты об успехах всех отраслей промышленности и сельского хозяйства Советского Союза, приведенные в сообщении Госплана, радуют советских людей. Программа послевоенного восстановления и развития народного хозяйства СССР успешно выполняется. Задание 1947 года может быть и будет выполнено раньше срока — таков основной, главный вывод, вытекающий из сообщения Госплана ССР.

Народное хозяйство Карело-Финской ССР за первое полугодие 1947 года также сделало крупный шаг вперед по пути своего восстановления и развития. Как об этом свидетельствует публикуемое сегодня сообщение Уполномоченного Госплана ССР по республике, все отрасли промышленности Карело-Финской ССР во втором квартале нынешнего года выпустили продукции больше, чем за то же время в прошлом году. На 59 процентов увеличилась вывозка леса, на 28 процентов возросла выработка бумаги, в пять с половиной раз увеличился выпуск картона, в два раза — производство кирпича. Значительно возросли темпы промышленного и жилищного строительства.

Однако итоги работы во втором квартале 1947 года свидетельствуют и о том, что ряд важнейших отраслей промышленности не справляется со своими задачами и в результате этого в целом республика по темпам выполнения годового плана отстает от других республик и областей страны. Промышленность Карело-Финской ССР не выполнила задания второго квартала. Это — тревожный факт. Он должен вызвать законное беспокойство за работу отстающих предприятий у партийных организаций, хозяйственных руководителей, у каждого трудящегося нашей республики.

Конечно, у нас есть заводы и фабрики, которые успешно справляются со своими обязательствами. Но так дело обстоит не всегда. На многих предприятиях делается далеко не все для того, чтобы успешно вы-

полнить обязательства. Отстают такие важные отрасли промышленности республики, как лесная, рыбная, промышленность строительных материалов.

Данные сообщения Уполномоченного Госплана показывают, что у нас в республике имеются предприятия, которые по выпуску валовой продукции выполняют план, но не справляются с заданиями по выработке основных запланированных изделий. Это свидетельствует о слабой государственной дисциплине отдельных хозяйственных руководителей, об отсутствии должной борьбы за выполнение ассортиментных заданий. Нельзя больше мириться с таким положением. Только то предприятие можно считать выполняющим план, которое дает стране продукцию сполна по всему запланированному ассортименту.

Во втором квартале некоторые предприятия республики снизили темпы производства по сравнению с первым кварталом. Это недопустимое явление могло произойти только потому, что руководители этих предприятий не борются за нормальную работу, за четкое выполнение графика. Не довольствоваться средними показателями, ориентироваться на передовые, не упускать из виду отставшие, во время предупреждать срывы в работе — такова сейчас задача, требующая к себе внимания партийных организаций и хозяйственных руководителей.

Во второе полугодие промышленность нашей республики вступила со значительным отставанием по выполнению годового плана. В третьем квартале нужно наверстать упущенное, достичь темпов, позволяющих полностью реализовать условия соревнования во всех отраслях промышленности и в строительстве.

Причине огромные задачи стоят перед трудящимися нашей республики. Требуется боевая организаторская работа от каждой партийной организации, от всех государственных и хозяйственных работников, возглавляющих борьбу трудящихся за послевоенное восстановление народного хозяйства республики.

Добьемся досрочного выполнения плана второго года послевоенной сталинской пятилетки. Достойными подарками матери Родины встретим 30 годовщину Великого Октября!

(Из передовой "Ленинское Знамя" за 11 июля).

Добьемся досрочного выполнения и перевыполнения плана второго года послевоенной сталинской пятилетки!

Семинар культпросветработников

10 и 11 июля с. г. в с. Пряжа проходил семинар культпросветработника района, на котором присутствовало 19 человек заведующих избами-читальнями и библиотекой.

На семинаре был заслушан доклад заведующего отделом культпросветработников Гавриловой об итогах работы культпросветучреждений за II квартал и задачах на III квартал.

Кроме того, были заслушаны доклады о формах и методах работы культпросветучреждений по пропаганде пятилетнего плана и как организовать выставку "Выполним пятилетний план нашего колхоза".

О планировании работы избы-читальни и библиотеки, учете и отчетности культпросветучреждений рассказал слушателям инструктор отдела культпросветработников Трофимов.

Подробно были обсуждены итоги смотра художественной самодеятельности сельских коллективов района, а также ход подготовки к республиканскому смотру.

Участники семинара прислушали лекцию заведующего отделом пропаганды и агитации Пряжинского РК КП(б) тов. Королева о международном положении.

Все трудоспособные на лугах

В эти дни на улицах колхоза "Третий решающий год пятилетки" Пудожского района тихо и безлюдно. Все взрослые на сенокосе, подростки — на прополке зерновых и овощей. В колхозе открыты детские ясли. К 10 июля колхоз скосил траву на площади около 200 га, вместо плавовых 156 гектаров. Засточовано свыше 700 центнеров сена.

Передовики силосования кормов

В колхозах Питкярантского района одновременно с сенокосом успешно идет силосование кормов. При плане 450 тонн, уже засилосовано около 300 тонн дикорастущих трав.

Строят зерносклады и овощехранилища

Колхозы Сортавальского района готовятся к приему зерна и овощей нового урожая. В трех колхозах закончено строительство зерноскладов. В колхозе "Боль-

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению комиссии при Исполнкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску Почета заносятся передовики сельского хозяйства

93. Шияккиева Параскевы Яковлевны — колхозница колхоза "Красный Октябрь", Салменицкого сельсовета, при норме 0,30 га скашивает в день по 0,50 га.

94. Луккарева Ирина Федоровна — колхозница того же колхоза, при норме 0,30 га, скашивает в день по 0,45 га.

95. Дергачева Ирина Федоровна — колхозница того же колхоза, при норме 0,30 га, скашивает в день по 0,45 га.

96. Башкирова Мария Константиновна — колхозница того же колхоза, при норме 0,30 га, скашивает в день по 0,45 га.

97. Тихонова Анна Михайловна — колхозница колхоза "Красный пахарь", Салменицкого сельсовета, при норме 0,30 га, скашивает в день по 0,45 га.

98. Печуев Николай Васильевич — председатель колхоза "Красный пахарь", Салменицкого сельсовета. Кроме руководства колхозом он участвует в сеноуборочных работах. Им засточовано 12 тонн сена.

99. Алексеева Анна Дмитриевна — колхозница того же колхоза, при норме 0,30 га, скашивает в день по 0,40 га.

100. Гончарова Екатерина Афанасьевна — 56-летняя колхозница колхоза "Искра", Салменицкого сельсовета, при норме 0,20 га, скашивает в день по 0,28 га.

101. Ериолаева Екатерина Кузьминична — колхозница того же колхоза, при норме 0,25 га, скашивает в день по 0,36 га.

102. Макарова Параскевья Васильевна — колхозница колхоза "Красный Октябрь", Салменицкого сельсовета, при норме 0,30 га скашивает в день по 0,40 га.

* *

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

"Шевик" построено овощехранилище. В колхозах будет построено 14 овощехранилищ, отремонтировано и построено 26 зерноскладов

даст новые возможности для увеличения производственных мощностей комбината.

Летние заготовки грибов и ягод

В целях привлечения дополнительных ресурсов на улучшение дополнительного питания населения Совет Министров Карело-Финской ССР утвердил государственный план заготовок дикорастущих грибов и ягод в летне-осенний сезон текущего года. Всего по республике надо заготовить 444 тонны грибов и 472 тонны ягод.

Произведения писателей — Лауреатов Сталинских премий на финском языке Государственное издательство Карело-Финской ССР готовит к печати на финском языке произведения писателей — Лауреатов Сталинских премий — "Молодая гвардия" — Фадеева, "Ветер с юга" — Грина, "Повесть о настоящем человеке" — Полового.

(КарелфинТАГ).

Партийная жизнь

ПО-СЕРЬЕЗНОМУ ЗАНИМАЮТСЯ НАД ПОВЫШЕНИЕМ СВОЕГО ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО УРОВНЯ

В марте месяце этого года в Важино-Пристанском сельсовете для коммунистов, не имеющих достаточной общеобразовательной и политической подготовки, создана партийная политшкола. Большинство слушателей этой школы — коммунисты Никитина Анна Ивановна и Никитина Анна Игнатьевна (парторганизация колхоза «Путь Ленина»), Куккоев и Ларионова (Важино-Пристанская партийно-комсомольская группа) со всей серьезностью относятся к занятиям политшколы. Они аккуратно посещают занятия, читают рекомендуемый материал и неплохо усваивают изучаемый материал. Занятия проходят оживленно. Коммунисты внимательно изучают вопросы теории большевистской партии, Конституцию СССР, общественное и государственное устройство советского государства, устав партии.

Усиленная учеба над поднятием идеинно-политического уровня положительно оказывается на практической работе самих коммунистов. Лучшие слушатели политшколы — коммунисты Куккоев и Ларионова хорошо справляются со своей основной работой. Руководимый тов. Куккоевым Важино-Пристанский сельсовет является одним из передовых в нашем районе по выполнению хозяйственных задач.

Но не так относятся к повышению своего идеинно-политического уровня коммунисты партийно-комсомольской группы колхоза «Заря» т. т. Буденкова и Колесникова. Они часто пропускают занятия, не готовятся к ним и слабо ус-

ваивают изучаемый материал. И, опять таки, нужно отметить, что и здесь слабая учеба коммунистов склонилась на хозяйственной деятельности колхоза. Колхоз «Заря», которым руководит тов. Буденкова и членом которого является коммунист тов. Колесникова, идет позади других колхозов сельсовета в выполнении стоящих перед ним задач.

Политшкола для коммунистов, не способных самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию — первое средство к повышению политической сознательности. Поэтому на правильную организацию занятий политшкол должны обратить особое внимание секретари первичных партийных организаций.

Работа Важино-Пристанской политшколы может служить примером для других политшкол района.

**Пропагандист Пряжинского РК КП(б)
А. ИГНАТЬЕВА.**



Чита. В отделение Когиза поступил очередной том сочинений И. В. Сталина.

На снимке: подписчики получают книги у заведующей отделом подписки Е. И. Золотухиной.

Фото М. Минеева.

Прессклип ТАСС

Изучают биографию тов. Сталина И. В.

Территориальная партийная организация Сямозерского сельсовета (секретарь тов. Попова) провела инструктивное совещание агитаторов по организации изучения биографии товарища Сталина И. В. в колхозах. Агитаторы закреплены по колхозам.

В колхозе «1 мая» этого сельсовета по биографии И. В. Сталина проведено 5 бесед, в колхозе «Красное Сямозеро» — 3 беседы.

В двух колхозах Чалковского сельсовета по биографии И. В. Сталина проведено 10 бесед по 5 темам биографии. Беседы проведены агитаторами Вайнинка, Героевой и Никитиной.

Два инструктивных семинара с агитаторами по биографии И. В. Сталина провела Салменицкая территориальная первичная партийная организация. В 4 колхозах этого сельсовета проведено 9 бесед. Хорошо проводят беседы агитаторы Гурьева и Кирсанова.

Быстро и без потерь убрать урожай

Миллионы колхозников и работников МТС, специалистов сельского хозяйства дали слово товарищу Сталину вырастить хороший урожай и с большим подъемом трудятся на полях для того, чтобы выполнить свои обещания. Труд их приносит достойные плоды.

Сев в этом году проведен в СССР организованно и в более сжатые сроки, чем в прошлом году. Улучшилось качество полевых работ. Возросли площади посева зерновых и технических культур. Значительно больше, чем в прошлом году, поднято ранних паров. Улучшили свою работу многие МТС.

Главное сейчас заключается в том, чтобы привести в полную готовность весь парк комбайнов в МТС, а также жаток, сноповязалок и других уборочных машин в МТС и колхозах. Тот директор МТС или председатель колхоза, которые допустят, чтобы комбайн или

жатка бездействовали в горячую уборочную пору, совершают преступление перед страной, ибо сейчас нет более важной задачи, как убрать урожай быстро и без потерь и выполнить обязательства перед государством по хлебосдаче.

К уборочным работам следует привлечь всех колхозников и колхозниц, как можно больше сократив на это время число людей, занятых в животноводстве и в других отраслях артелиного хозяйства.

Во всех колхозах должен быть составлен до мелочей продуманный план уборочных работ. Надо, чтобы каждый человек точно знал свое место в период уборки, чтобы каждая машина в соответствии с планом использовалась на полную ее мощность.

Важно с первых же дней уборки обеспечить выпол-

нение установленных норм выработки на всех комбайновых агрегатах и уборочных машинах, каждым жнецом и косцом. Для этого нужно во-время подготовить комбайны и другие уборочные машины, серпы и косы, правильно расставить людей, отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря.

В этом году МТС получили значительное материально-техническое подкрепление от государства, улучшилось снабжение их горючим и запасными частями. Следовательно, дело чести директоров и всех работников МТС выполнить обязательства по уборке урожая в соответствии с договорами МТС с колхозами.

В большинстве районов

Сямозера и чаще в графе «Процент выполнения дневного задания» стали появляться цифры 100, 150, 200. Впервые за полугодие колхоз не только выполнил, но и перевыполнил месячный план, дав тонну рыбы в покрытие задолженности первых пяти месяцев.

Особенно тщательно рыбаки готовились к массовому крючковому лову судака. В конце июня на Сямозере начался лов судака. Еще больше возросло напряжение в работе, почти без отдыха работают рыбаки. В 6—7 часов вечера выезжают на лов, возвращаются в полдень следующего дня. Через небольшой перерыв — снова работа, — насыживание наживки на крючки, и опять на озеру, рыбаки ищут рыбу повсеместно.

Результаты налицо. За первую пятидневку июля месяца колхоз сдал 33 центнера рыбы, 20 процентов квартального плана. На 330 процентов выполнила пятидневное задание бригада Тушицына Петра Гавриловича, из месяца в месяц выполняя свое задание. Но на этот раз первенство взяла бригада Михаила Федоровича Локкина, сдавшая 774 килограмма рыбы, выполнив на 387 процентов пятидневное задание. Все бригады в 2—3 раза перекрыли задание.

Рыбаки получают сейчас дополнительно 5 тысяч крючков, 200 килограммов деляй.

Массовый лов судака на Сямозере разгорается. 9 июля за один день колхоз выловил 9 центнеров судака. Рыбаки из колхоза «Голос рыбака» полны решимости ликвидировать свой долг перед страной, сдержать слово, данное вождю.

И. ИВАНОВ

точная их регулировка при работе, неослабное внимание комбайнеров к качеству уборки.

В южных районах страны, где уже началась уборка, отмечены и такие случаи, когда комбайнеры в погоне за количеством пренебрегают качеством уборки, допускают большие потери зерна. Иные председатели колхозов, бригадиры, звеневые не замечают потерь, примираются с фактами плохой уборки, не проявляют необходимой требовательности.

С таким положением надо покончить!

Потери урожая при уборке наносят вред государству, ибо уменьшают наши продовольственные ресурсы, подрывают общественное хозяйство колхоза, снижают доходы колхозников. Каждый потерянный килограмм зерна уменьшает прежде ту часть урожая, которая распределяется по трудодням. Ясно, что каждый

Ответ делом

Волнующим было собрание членов рыболовецкой артели «Голос рыбака» по обсуждению обращения Центрального Комитета компартии республики к рыбакам Карело-Финской республики. Каждый молодой и бывалый рыбак, рядовой член бригады и руководитель воспринимали это обращение и как справедливый упрек за свою отставание, и как руководящее указание о том, как навернуть упущенное, выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

Обращение обсуждалось на общем собрании, в бригадах, на заседании правления.

Рыбаки честно признавали свои ошибки, говорили об отставании колхоза, отдельных бригад, о нерадивых и недисциплинированных товарищах, о недостатках руководства колхоза.

Колхоз не справился с планом зимнего лова, был превышен план мая — основного месяца весенней пущины. За 5 месяцев колхоз не додал 11 тонн рыбы. Только одна бригада Тушицына из 5 справилась с планом. Процветало разбазаривание рыбы, невыход на лов и т. д.

После обсуждения обращения ЦК на лове наступили перелом. Делом отвечают рыбаки колхоза «Голос рыбака» на обращение ЦК. Каждая бригада была пополнена двумя подростками, состав бригад пересмотрен, бригадиры наиболее отстающей бригады Яковлева заменили новым энергичным организатором лова Егоровым. Специальная комиссия изъяла из личного пользования орудия лова, недозволенные уставом артели. Между бригадами развернулось соревнование. На доске показателей все

колхозник и каждая колхозница заинтересованы в том, чтобы не было никаких потерь.

Надо установить такой порядок в колхозах, при котором совершенно невозможно было бы хищение хлеба.

Бороться с потерями надо и тем, чтобы на поле не оставлять колосьев. На всей убранной площади следует тщательно сгребать колосья конными и ручными граблями, а также собирать колосья вручную, в чем большую помощь могут оказать подростки и пионеры.

Мы пережили трудный, засушливый год. Уборкой нового, хорошего урожая труженики советской деревни сделают большой шаг вперед в послевоенном подъеме сельского хозяйства. Это поможет более быстрому восстановлению и развитию всего народного хозяйства нашей страны.

Зам. отв. редактора
П. РОГАТИНА